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Solutia problemei 1, Clasa a Vlll-a
Etapa 1, Editia a Xll-a

Problema 1

Se considera patrulaterul ABCD si AC n BD = {O} . Aritati cd ABCD este paralelogram daci si numai

daca orice dreapta d care trece prin punctul O imparte patrulaterul ABCD in doua figuri geometrice de arii
egale.

Catalin Ciupala
Solutie.

Luam cazul in care dreapta d = AC = A,,. = A,,. = d(D,AC)=d (B,AC)= O este mijlocul

C

lui BD. Analog, in cazul incare d = BD = O este mijlocul lui AC. In consecintd, ABCD este
paralelogram.

A M Reciproc. Daca ABCD este paralelogram si

M € (AB);N € (CD);0 € MN atunci trapezele AMND si

B

CNMB sunt congruente deci, au aceeasi arie. Cazul in care
dreapta d este una dintre diagonale, cerinta este imediata.
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Solutia problemei 2, Clasa a Vllil-a
Etapa 1, Editia a Xll-a

Problema 2

a) Aratati ca, orice triunghi aflat n interiorul unui dreptunghi (incluzand laturile), are aria cel mult
jumatate din aria dreptunghiului.

b) Aratati ¢4, oricum am considera (2n +1)° puncte in interiorul unui patrat de laturd n, existi un

. . R SN . < < . < 1
triunghi cu varfurile in multimea formata de cele noud puncte de arie cel mult egala cu 7

Solutie.

X Y a) Consideram figura aldturata in care XYZT este dreptunghiul
considerat si triunghiul ABC se afla in interiorul
dreptunghiului (incluzand laturile). Consideram varful A al

triunghiului astfel incat dreapta AA'||YZ cu A'e (BC).

BM -AA' CN . AA'
= +
2 2

=A .. +A

ABA ACA' dreptunghi

1
<—A
2

M
N}

T z acelasi patrat de latura 1.

b) impartim patratul de laturd nn n” patratele de latura 1.

Cum (2n + 1)2 > 2n? +1 = existi cel putin trei puncte in

e : et A - - .1
Cum aria oricarui triunghi cu varfurile in interiorul unui patrat de latura 1 este cel mult egald cu —,
2

rezulta cerinta.
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Solutia problemei 3, Clasa a VllIl-a
Etapa 1, Editia a Xll-a

Problema 3 Tn planul xOy consideram punctul A(\/E, \/5) Aritati ca orice cerc cu centrul in A

contine cel mult un punct cu ambele coordonate numere intregi.
Solutie

Presupunem contrariul, deci se gasesc cel putin doud puncte M (a,b) si N (c,d) cu
a,b,c,d eZ si AM = AN .

AM? = AN? = R? = (a=+2) +(b-+3) =(c-v2) +(d-B) =

a+b2—2a2-2b\3=c’+d’-2c/2-2d3=a=csib=d=M =N
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Solutia problemei 4, Clasa a Vlll-a
Etapa 2, Editia a Xll-a

Problema 4

Determinati numerele intregi X si y care verifica relatia 2* —3” = 7.
Concursul APMC 1993
Solutie

Evident x si y sunt numere naturale.

3" +7=2"=(3-1)" =M, +(-1) = x este numar par = x = 2x; x, € N’
3=2"-7= (4—1)y =M, +(—1)y = y estenumirpar= y = 2y,; y, € N’
Ecuatia se rescrie (2Xl —3”)(2Xl +3”) =7T=x =2y, =1= (x,¥)=(4,2).

Daci y=0= x=3=(x,y)=(3,0).
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